

产业转型升级 棚改
工匠精神 新旧动能转换
城市品质 质量效益首善之区
生态绿色

直通

2018 济宁县市区两会系列报道

海绵城市 幸福感 获得感
四新四化 放管服
供给侧改革 先进制造

兖州:坚持“工业立区、工业强区”,全力支持两大企业创500亿 今年扶持10家骨干企业过50亿

9日,兖州区召开第十八届人民代表大会第二次会议。记者了解到,2018年,兖州区将加快新旧动能转换,坚持“工业立区、工业强区”不动摇,全力支持两大企业创500亿,培植特色产业集群,加速园区提档升级,加快推进颜店工业新城建设等,齐心协力、开拓进取,建设富强美丽幸福和谐新兖州。



华勤集团的陆通轮胎品牌。本报记者晋森 摄

本报记者 贾凌煜 通讯员 张美荣

66个过亿项目落户 支持两大企业创500亿

2017年,兖州区启动了颜店工业新城规划建设,大大拓展了产业发展空间。确立了“两港两区两中心”思路布局,拉开了物流业发展大框架。招商引资和项目建设成效显著,新签约今麦郎面粉饮品、益海

嘉里小麦加工、阿里巴巴电商园等66个过亿元项目,新开工77个5000万元以上项目。全区综合实力得到新提升。

新的一年,兖州将继续做优做强工业经济。坚持“工业立区、工业强区”不动摇,全力支持两大企业创500亿,扶持10家骨干企业过50亿,推进20家第三梯队企业提升规模档次,形成梯次跟进、竞相发展的强企方阵。

培植特色产业集群方面,区财政列支5000万元,

吸引社会资本参与设立产业发展引导基金,推动高端装备、精细化工等优势产业链条、集群发展,建设鲁西南铸造中心、省级精细化工园区。

加速园区提档升级方面,兖州将建设产业信息中心、创新创业中心等公共服务平台。加快推进颜店工业新城建设,实施兴园路南延、子渊路东延等道路工程;建设生物质发电、污水处理厂,加大镇级产业集聚区基础设施建设力度。

推进“两化”深度融合,鼓励企业广泛应用互联网、大数据实施智能化和信息化改造。发挥阿里巴巴、兖州知名产地和电商产业园示范带动作用,加速传统工商企业与电商接轨,大力发展战略电商。

第三产业方面,兖州将紧扣枢纽型物流中心发展定位,超前谋划高铁物流园和航空物流港,积极推进兖州北站改造扩容和铁路二级物流园区建设,争取设立海关监管场所,加快建设传化智联公路港等项目,全力推动经典智慧物流产业园快速发展,着力构建公路、铁路、航空联运综合物流体系。

建7处农村敬老院 培训千名基层医生

在城市建设方面,兖州区将全力配合鲁南高铁、济宁新机场、机场高速建设。启动中源路贯通、宁安大道提升等工程,加快推进327国道改线。积极推进255省道大修和济阳路北段中修,改造提升充盈路,建设交通安全智能系统,全面提高道路安全通行能力。实施冀州北路、丰充路大修工程,打通荆州路、文艺路、徐州支路等“断头路”,拓宽九州路,改造文化路新充铁路立交桥,让城区道路更畅通。

按照“东疏西融”原则,统

筹推进东城改造和西城开发。西城区配套完善幼儿园、商业等公共服务设施,吸引人口聚集。加快推进泗河生态带工程,完成龙湾店水库和兴隆文化园东区滨水景观建设,全线治理大安沟,改造提升西护城河和府河水系景观,打造“一河润古郡、六湖映兖州”的生态水系。

养老产业方面,按照“医养结合”模式,兖州将高标准建设7处农村敬老院,让老年人老有所养、病有所医、安享晚年,争创省级“医养结合”示范区。

精准扶贫方面,兖州将坚持因户施策、精准帮扶,真正把产业、金融等扶贫措施落到实处,稳定实现贫困群众不愁吃、不愁穿,义务教育、基本医疗和住房安全有保障。

教育均衡方面,优化学校布局,建成启用孟村小学、薛庙中学等5所学校,再启动建设2所学校,让中小学班额更合理、师资更均衡。

健康兖州建设方面,支持兖州人民医院创建三级医院,深化中医院与市第一人民医院合作。实施“百千”基层医疗服务提升工程,促进10家镇街卫生院(社区卫生服务中心)上水平,建设100个村居省级标准化卫生室,培训1000名全科医生,让群众看病就医更及时、更方便、更放心。

梁山:打响“水浒故里、忠义梁山”旅游品牌 水浒义寨等文旅项目今年开建

9日上午,梁山县第十八届人民代表大会第二次会议召开。记者从会上了解到,今年梁山将积极创建国家5A级景区,全力攻坚文化旅游。按照“山水一体、城景交融”要求,开工建设水浒义寨、梁山泊南北水系贯通工程、天佑河街区、水浒影视文化体验园等,全面打响“水浒故里、忠义梁山”旅游品牌。



好客山东
贺年会水泊梁山过大年(资料图)。

本报记者 李锡巍 通讯员 刘继华

实现产业转型升级 建设精致城市

2018年,梁山将以建设区域次中心城市、以专用汽车产业等为重要特色的先进制造业基地、忠义文化示范区、鲁西南区域综合交通枢纽、绿色安全食

品生产基地为目标,聚焦十项重点工作持续发力,确保五年目标实现重大突破。

梁山今年将聚焦“推动高质量发展,全力攻坚经济转型”,以“创新创造、创品牌”为着力点,持续推进工业创新十大行动,致力新旧动能转换,实现产业转型升级、提质增效。专用汽车产业,持续大力推进高端化进程,推广智能化、轻量化、新能源技术,做专做精传统

运输类半挂车,在新型厢式车、快递物流车、冷藏车、轿运车等运输类专用车方面实现新发展,在市政环卫类、工程救援类、特种作业类、房车类等特种车方面实现新突破。教育出版产业,加快向数字化、全媒体转型,构建集教育图书研发、印刷、展示、电子商务和产业孵化为一体的产业链。申请设立省级出版产品质量检测机构,创新教育图书产品质量治理方

式,打造一批具有全国影响力的名牌产品。

梁山还将全力建设精致城市,不断完善城市功能和宜居品质,全力建设一个“不一样的城市”。主城区启动水泊东路、水浒街、青年路、郓州路等升级改造;商务区启动西环路南延、青龙山路、凤凰山路、虎头峰路、郝山峰路、会通路等道路绿化亮化工程。新城区启动雪山峰路、天魁路、金线岭路升级改造。加快建设环城水系龟山河综合治理项目二、三期工程,实现环城水系全程贯通,完成新二环路自行车健身道建设,高标准绿化美化,确保通车通行,实现“绿环”和“水环”双环闭合。有计划地结合棚户区改造实施整体拆迁,成方连片搞好综合开发,优化空间布局,为居民腾出更多的休闲空间。主城区完成龟山公园工程,做到绿树成荫、景观成型;新城区完成森林公园建设。

做大旅游“半径” 年内建成新一中

在文化旅游提升方面,梁山将按照“山水一体、城景交融”要求,完成景区内村庄搬迁,开工建设水浒义寨、梁山泊南北水系贯通工程、天佑河街

区、水浒影视文化体验园等。全力推动与广东长鹿集团合作,促进项目快落地,着力打造旅游度假综合体,推动梁山旅游由单一观光,向娱乐、休闲、度假转型。加快游客服务中心、生态停车场、旅游厕所、旅游标识系统等公共服务设施建设,提高旅游品质及接待能力。

按照“全域旅游”发展理念,围绕山水景城一体、文化旅游生态融合,全域布局,构建“一城一心、两环六线”的旅游发展格局。加快推进马营旅游休闲小镇、贾堌堆农家寨二期工程、拳铺风情小镇、开河运河古镇建设,启动建设小路口黄河古村落,进一步整合资源,把旅游“半径”做大。

民生方面,梁山在今年也会一系列大动作。教育领域,年内建成新一中、梁山二中等6所中小学。开工建设济宁汽车工程职业技术学院、京师华宇学校。医疗领域,加快县人民医院妇产儿科大楼建设,新城区中医院建成济宁市第一人民医院梁山分院,推进基层医疗机构标准化、人口健康信息平台建设和服务结合试点。文化领域,支持梁山山东梆子剧团、梁山枣梆剧团等发展,提升艺术学校办学水平。发扬传承武术文化,办好武术学校。